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A hétfői értekezlet.
Kassa, márc. í).

A függetlenségi párt hétfő esti 
értekezletétől sokan a teljes felfordu­
lást várták. Varjak károgtak a látha­
táron, hogy a tegnap esti értekezlet 
a bankkérdéssel ielrobbantja a hely­
zetet s vele együtt repül a koalíciós 
kormányzat. Mint alább olvasható — 
más történt.' Az, aminek történnie 
kellett! A függetlenségi párt nagy­
szerű jelenetben demonstrálta egysé­
gét és Kossuth Ferenc a vezér iránt 
érzett rendületlen bizalmát. A vezért, 
sajnos, kiújuló betegsége agyhoz kö­
tötte s levelet intézett Kossuth Fe­
renc pártjához. Ez a levél klasszikus 
tömörséggel tükröztette vissza azt, 
hogy Kossuth mit végzett s ezután 
mit kíván intézni. A bankkérdésben 
Kossuth a kartellbankot tartja a fej­
lődés ezután következő lépcsőfokának 
és kijelenti, hogy ha ez nehézségbe 
ütköznék, legfelsőbb helyen ő maga 
is az önálló magyar bank felállítását 
hozná javaslatba. S ezeknek előter­
jesztése után nyíltan, öntudatosan 
szólítja lel a pártot, hogy nyilatkoz­
zék, egyetért-e vele ebben a taktikai j 
kérdésbenr

A párt válasza hatalmasan doku- | 
mentálta azt, hogy Kossuth Ferenc i 
a legteljesebb bizalom birtokában van j 
s hogy a liiggetlenségi párton egyet- j 
len egy ember sincsen, aki nem ér­
tene teljesen egyet vezérével. A rom- ! 
boló erők felszabadulása helyett, a i 
mai pártértekezlet igy csak még szi­
lárdabbra kovácsolta a függetlenségi 
egységet s ezzel teljesen hitelét vesz­
tette az a mese, hogy Kossuth és 
párthívei között ellentétek forognak 
fon. A gyeplő Kossuth kipróbált ke­
zébe került, ami a függetlenségi poli- ! 
tika szempontjából nagyjelentőségű 
mozzanat. Már most csak a pártok 
egymás közötti viszonyában kell a 
tökéletes összhangot helyre állítani, ! 
ami az együttműködés érdekében el­
kerülhetetlen.

Az országgyűlési függetlenségi és 
negyvennyolcas párt hétfő esti érte­
kezlete, amint előre latható volt, fel- 
emelően ünnepélyes hangulatban iolyt

le elejétől végig. A lelkesedés forró 
levegőjében hatalmas erővel tört ki 

I H szivekből a Kossuth Ferenc iránt 
való határtalan bizalom, a legőszin- 
tébb ragaszkodás, a becsületesliüség- 
nek érzése. Fz az ünnepi tüntetés 
egyfelől szolemnis bizonyságot tett 
arról, hogy Kossuth Ferencet olyan 
magasságba emeli a függetlenségi 
Párt bizodalma és szeretete, ahova 
föl nem érhet semmiféle fortély, sem 
ártó gondolat, másrészt megsemmi­
sítette mindazt a sok rálogást és 
gyanúsítást, mintha a függetlenségi 
pártban nem volna meg a legteljesebb 
összhang és egyetértés. És épen ezért 
a függetlenségi párt mai ünnepének 
politikai háttere és politikai jelentő­
sége van.

Az értekezletet Hoitsy Pál azzal 
vezette be, hogy fölolvasta Kossuth 
I' crenc levelét. A pártvezért ismét 
ágyhoz köti betegsége s igy kény­
telen volt írásba íoglalni azt, amit 
egyébként az elnöki székből mondott 
volna el. I aps-zugás és éljenvihar- 

I zás kísérte Kossuth Ferenc tizeneté- 
j nek minden mondatát és a lelkese- j 
I dés lorró hulláma magasra csapott, j 
j amikor arra a kijelentésre került a : 

sor, hogy Kossuth csak abban az ! 
esetben maradhat helyén, ha nemcsak 

: névleg, de tényleg is vezére a párt I 
; nak. Általános, mély hatással volt a 
: pártra fejtegetésének az a része, mely ; 

arról szólott, hogy a többségnek 
kormányképesnek kell lenni és tom­
boló helyesléssel találkozott, amikor 
kiemelte, hogy a függetlenségi többség­
nek programmjában benne foglaltatik 
a gazdasági és politikai önállóság ki­
vívása és a magyar államiság teljes 
fölépítése. Fgy szív, egy lélek volt 
akkor is az egész párt, amikor 
Kossuthnak a bankkérdésre vonatkozó 
ismeretes nyilatkozatára került a sor, 
hogy abban az esetben, ha a kartel- 
bank terve nem sikerülne, az önálló 
bank fölállítására lóg előterjesztést 
tenni. Kitörő lelkesedéssel ünnepelték j 
Apponyi Albert grófot is, midőn j 
Kossuth Ferenc rámutatott levelében 
arra, hogy a küzdelmeknek és az j 
eredményeknek mennyire részese volt | 
Apponyi. A legviharosabb erejű azon- ! 
ban akkor volt a tüntetés, amikor 
Kossuth Ferenc íölvetette a bizalmi |

kérdést. Gyönyörű, minden szivet 
hevítő volt ez a jelenet. Mindenki 
fölugrott helyéről és hosszan zúgott 
a taps és visszhangzott az éljen!

'}z ünnepi hangulat végigvonult 
ezután^ az egész értekezleten, amely­
nél népesebbet és mozgalmasabbat 
meg aligha látott a "", 7, . —“ “ függetlenségi
partkor. A függetlenségi kormány- 
lerhakon kívül százhetvenkét képviselő 
es nyolc főispán szorongott a nagy 

; tanácskozó teremben. Kossuth Fe­
rencet ünnepelte végesvégig minden 
szónok es minden szó. Mérey Lajos 

! határozati javaslatot nyújtott be: 
j mondja ki a függetlenségi párt, hogy 
I Kossuth Ferencet törhetetlen hűség­

gel és kitartással követi és ismétel­
ten ken, vezesse a pártot s általa a 
nemzet nagy többségét a párt programm- 
jaban kitűzött célokhoz. Batthyány 
, 'vadar gróf, Holló Lajos is ilyen 
értelemben szólaltak fel.

Az ünnep-estének szép és har­
monikus befejezése volt Rátkay László 
felszólalása, amely alkalmat szolgál- 

i ,tatott an>, bogy Justh Gyulával, a 
kepviselőház elnökével szemben is 
kifejezze a párt nagyrabecsülését és 
rokonszenvét azoknak a támadások­
nak ötletéből, amelyek a bankküzdel­
mek közben érték őt.

A határozati javaslat.
, A függetlenségi párt, a hétfő esti 
éitekezleten Kossuth Ferenc levelének 
leiolvasása után a következő határo­
zati javaslatot fogadta el, még pe­
dig a párttagok kitörő lelkesedése kö­
zepette :

A függetlenségi 48-as párt minden 
ellenkező híresztelésekkel szemben kije­
lenti, hogy változatlan szeretettel ragasz­
kodik vezéréhez, Kossuth Ferenchez aki 
iránt rendületlen bizalommal viseltetik, a 
pártra nézve már eddig is oly üdvösnek 
bizonyult működését továbbra is támogatja, 
őt mint eddig, úgy ezentúl is teljes oda­
adással követi, annál is inkább, mert hi­
szen a pártvezér és az egész párt közötti 
teljes egyetértés soha meg nem lazult s 
ezt az egyetértést és összetartást a párt 
minden viszálytszitásnak és széthúzásnak 
ellenállva, meglazítani nem is engedi.

1 eljesen magáévá teszi az egész párt 
szeretett vezérellek, Kossuth Ferencnek a 
bankbizottság e hónap 2 iki ülésében 
tett amaz országszerte nagy örömet 
keltett hazafias nyilatkozatát, mely 
szerint arra az esetre, ha a bank-
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kérdésben az osztrák kormánynyal 
most folytatott tárgyalások eredményre 
nem vezetnek, akkor ő is az önálló ma 
gyár nemzeti jegybank fölállítását fogja 
követelni. S Kossuth Ferencet a párt 
nemcsak ebben a kérdésben, hanem a 
nemzet önállóságát és függetlenségét szol­
gáló minden munkájában s bármily ne­
héz politikai viszonyok között osztatlan 
bizalommal, törhetetlen kitartással és hű­
séggel fogja követni és ismételten kéri, 
vezesse a pártot s általa a nemzet nagy 
többségét a párt programmjában kitűzött 
célokhoz. Ebből a bizalomból kifolyólag 
a párt a bankkérdésben a minisztertanács 
március hónap 4-én hozott határozatának 
megfelelően a bankbizottságnak beérke­
zendő jelentését a Házban érdemben tár­
gyalni nem kívánja, inig az osztrák kor­
mánnyal most folyó tárgyalások befejezést 
nem nyernek.

Ez a határozat nemcsak a párt, 
hanem a nemzet függetlenségi ér­
zelmű közönségének szive sugallatát 
tolmácsolja.

Premier-est a színházban.
Izrael.

- Szintűit 3 felvonásban. Irta: Henry 
Bernstein. Először adták a Kassai Nem­

zeti Színházban hétfőn műre. 8-án. —
Nem vagyunk barátai az alkalmi, sem 

a tendenciózus daraboknak, mert bennük a 
művészetnek egyéb, nem artisztikus célok 
alá való rendelését látjuk. Es ha épen ez 
okból a ledér kabarét költőből tisztes aka­
démikussá vedlett Maurice Doney : „Retour 
de Jerusalem“ c. kifejezetten zsidóellenes 
tendenciájú színdarabját a Fart pour Vart 
jeligéje alatt ugyancsak leszapultuk, akkor 
jogos az elfogultságunk az „Izrael“-lel 
szemben is, mert hiszen köztudomású, hogy 
e darabot egyenesen abból a célból irta 
Henry Bernstein, hogy a Doney darabjának 
bántóan kihegyezett élét alaposan leráspo- 
lyozza.

De hát van az éremnek másik oldala 
is. A dolog ugyanis épen a körül fordul 
meg, —- és ez elől egy szigorúan művészeti 
szempontokból mérlegelő kritikának sehogy 
sem szabad kitérnie — vájjon dacára a ten­
denciózus beállításnak, rendelkezik-e a da­
rab hamisítatlan művészi kvalitásokkal- Es 
hogy Bernstein darabja minden tendenciózus 
alkalomszeriisége mellett is nincs ezeknek 
hijján, azt — úgy hisszük aki csak vé­
gighallgatta az „Izrael“-t, elfogultság nélkül 
semmiképen sem tagadhatja. Egy nagy si­
kereket felmutató hatalmas drámaírói talen­
tumnak egyik legsikeresebb alkotása az 
„Izrael", amely darabban Henry Bernstein- 
nak elismert s nem közepes kvalitású mű­
vészi tolla szinte a virtuozitásig excellált.

Mert tessék csak elképzelni a szegény 
De Crouey Thibaultnak, a Clare ifjú her­
cegének különös, hogy ne mondjam fur­
csa esetét. Egy ifjú mágnás és „par excel­
lence“ zsidó gyűlölő, aki hadat izén Izrael be­
tolakodott népének s ellene csatasorba állítja 
az egész keresztény jobban mondva kath. 
anlikus intelligenciát, a ki ebbeli buzgalmá­
ban annyira megy, hogy gyerekemberfővel 
nyilvános helyen inzultálja a köztiszteletben 
álló és előkelő pozícióra szert tett Gutlieb 
Jusztin zsidó milliomost, csak azért, mert ez 
utóbbi az ő agitációjának nem paríroz s 
önszántából nem hajlandó a legkékebb kék- 
vérüek klubjából kilépni; no hát ez a tett­
vágytól csak úgy duzzadó, fajgyűlöletet pré­
dikáló, terjesztő és annak égisze alatt ölni 
gyilkolni (ha csak párbajban) is kész lelkes 
antiszemita vezér, aki még a „kevert“ 
vérüek iránt is mélységes undorral viseltetik, 
e legelhatározóbb pillanatban — igazan át­
kozott pillanat I — megtudja azt a rettenetes 
szörnyűséget, hogy hiszen az ő ereiben is 
az a gyűlölt és megvetett zsidóvér lüktet s
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ami még hajmeresztőbb, az ő halálos ellen­
ségének, a Gutlieb Jusztinnak a vére, aki­
nek ő tulajdonképen minden hercegi cime 
és neve dacára is csak a természetes 
horribile dictu ! — fattyú gyermeke. Hát ez 
borzasztó ez rémséges, lesújtó, egyszerűen 
megsemmisítő, még annál is több — kacag- 
tatóan nevetséges !

És ebből az alapjában véve bohózatba 
illő agyafúrtságból, a Sophokles! sorstragé­
diák eme modern paródiájából, egy drámát, 
egy komoly drámát alkotni, de nem amo­
lyan hajmeresztő, ideghasitó, húsba és ele­
venbe vágó torztragédiát, hanem egy mély­
ségesen megható, lelket megindító, szívhez 
szóló szomorú, igazán szomorú —- játékot 
konstruálni: hát kérem ha ehhez nem kell 
művészet, még ha bravurosságnak, virtouzi- 
tásnak is nevezik azt némelyek, akkor iga­
zán nem tudom, hogy meddig is terjedhet 
s hogy miképen és miben juthat kifejezésre 
a drámairás művészete.

Mert művészi munka s nem minden­
napi alkotás a Bernstein „izrael“-je, még 
ha száz vezércikknél is ékesebben hirdeti a 
babonás fajgyűlölet nemzet megosztó, 
embert embertől elválasztó évezredes átkát, 
még ha egyszerűen keretnek szolgál a meg­
rögzött előítéletek ostorozására. Ez elvitat­
hatatlan. A mi már most a tegnap esti elő­
adást illeti, az kívánni valót nem igen hagyott 
maga után. De hiszen ezek a Bernstein 
darabok olyan hatásosak, hogy kévés buz­
galommal is sikert aratnak, hátha még 
dicséretes ambícióval készülnek rá, amint 
ezt tegnap este tapasztaltuk. Gondosan át­
értett és helyesen felfogott alakítás volt a 
Jákó Amáliáé, a ki a De Croucy Ágnes 
nehéz szerepével sikeresen megbirkózott. S 
ha még elgondoljuk, hogy a színi akadémiá­
ból csak most kikerült liatal müvészleány 
ezt az egyébként jól kiforrott tragikai tehet­
ség elé is nagy feladatot fűző szerepet 
nemcsak elfogadhatóan, hanem határozott 
sikert aratva adta elő, akkor e dicséret és 
elismerés kifejezése mellett nem térhetünk 
ki annak regisztrálása elől, hogy szép jövőt 
ne jósoljank a kisasszonynak. Sok dicséret 
illeti a másik főszereplőt, Bársony Aladárt, 
ki az ifjú Clare herceget személyesítette 
meg. S ámbár ez a fiatal színész abban a 
hibában szenved, hogy az értelmes, tiszta 
beszédtől némileg idegenkedik, s hogy arc­
játéka is még sok kívánni valót hagy maga 
után, mindenesetre csak előnyére válik a 
tegnapi alakítás, amit a mondottakon kívül 
több kifogás nem érhet.

Komjáthy Jánosról, a harmadik fő­
szereplőről, aki olyan nagy hatást keltett a 
Gutlieb Jusztin klerikális ellenes kifakadásá- 
ban, hogy nyílt színen percekig megtapsol­
ták, szintén csak az elismerés hangján em­
lékezhetünk meg. Azt a nála megszokott 
drámai erőt s rutinirozott mimikát tegnap 

I is fényesen ragyogtatta. Jók voltak még kis 
j szerepeikben Faragó Ödön (Szilvián páter), 
j Szomori Miklós (Ciscourt), dr. Rácz Ede 
I (De Gregenoy márki), Miskey József (Hurst 
j Reginaid) és még többen.

Dr. Sz. A.

Egy színész balesete.
Ujváry Lajos tüzveszedelemben.

Megégette a kezeit.
A Kassai Nemzeti Színház egyik na­

gyon népszerű tagjával Ujváry Lajossal 
tegnap este, az „Izrael" premierje előtt saj­
nálatos baleset történt. Ujváry, akire Bern­
stein uj darabjából De Maude márki szerepe 
volt kiosztva, lakásán előkészületeket tett 
az előadáshoz. Ruháit rendezgette s miután 
a darabban Clubban szereplő előkelő főurat 
játszik, fehér keztyüre volt szüksége. Köz­
vetlenül előadás előtt látta, hogy nincs egy

pár tiszta keztyüje sem. Benzint hozatott 
s elkezdte tisztítani a keztyüit. A benzin­
gőzök azonban a tálhoz közel álló gyertya­
lángtól felrobbantak, még pedig nagy láng­
gal. A robbanás Ujváry mindkét kezén ko­
moly égési sebeket okozott, annyira, hogy 
gyors orvosi beavatkozásra volt szükség.

Ujváry Lajos a szenvedett égési sebek 
következtében az esti előadáson nem tudott 
résztvenni és szerepe kimaradt a darabból. 
A közkedvelt színész balesete a színházban 
nagy részvétet keltett.

Orvosi vélemény szerint Ujváry sérü­
lése nem veszedelmes, amennyiben 8—10 
nap alatt meggyógyul. Addig természetesen 
nélkülözni kell őt a színpadon.

H I R B K
—- A Kazinczy kör jövő szombaton, 

március 13 án este fél ü órakor a város­
háza nagytermében rendezi legközelebbi es­
télyét, Eckerdt Aranka urhölgy ez alkalom­
mal legifjabb Szász Károly két uj költemé­
nyé: szavalja, E. Nagy Olivérne úrnő pedig 
a Kör rendes tagja, „ Úti emlékek“ címmel 
tart felolvasást. A körtagok részére helyek 
lesznek fenntartva, de a tagsági igazolvá­
nyok felmutatását kérik. Vendégeket is szí­
vesen látnak.

Postamizériák Kassán cim alatt a 
minap közölt hírünkre a kassai posta- és 
távirda-igazgatóság részéről a következő ér­
tesítést kaptuk:

A „Napló" f. évi március hó 5-iki 52. 
számában a „liirek" rovatában „Posta­
mizériák Kassán" cim alatt panasz jelent 
meg, mely szerint egy idő óta mind sűrűb­
ben ismétlődik az az eset, hogy a posta 
délben sem hírlapokat, sem levelet nem 
kézbesít, holott a csomagszállító által a 
trafikokba küldött ujságposta megérkezik, 
így történt az a panaszos cikk szerint f. évi 
március hó 4-én. A cikk még azt is pana­
szolja, hogy a posta által vasárnaponkint 
kézbesített hírlapok a hirlapkézbesitők kezén 
gyakran elkallódnak. A panasz ügyében 
megejtett vizsgálat eredményéről a tek. 
szerkesztőséget a következőkben értesítem: 
A budapesti hirlappostót hozó s Kassára 
délben 11 óra 44 perckor érkező Bpest— 
Miskolcz Poprád 288. sz. kalauzposta a f. 
évben két esetben maradt ki: február hó 
13-án és március hó 1 -cn es pedig mind­
két esetben azért, mert a postakocsi ten­
gelye útközben eltörött s így a kalauz­
postakocsit a vonatból ki kellett kapcsolni 
és az első esetben Aszódon, a második 
esetben Miskolczon vissza kellett hagyni. A 
postaanyag azonban már a legközelebbi 
postavonattal a Budapest—Kassa 10. sz. 
mozgópostával továbbítást nyert s Kassára 
aznap délután 3 óra 39 perckor beérkezett. 
Ezek szerint a kimaradásokat a posta­
személyzet terhére róni nem lehet. Annak, 
hogy a csomagszállító által küldött s á 
dohánytőzsdékbe szóló hírlapok az említett 
két esetben is a gyorsvonattal megérkeztek, 
az a magyarázata, hogy ezeket a hírlapokat 
vasúti podgyászként a vasúti podgy ász­
kocsiban szállítják s ezt a vonatból nem 
kellett kikapcsolni. A panasz azon részére 
nézve, hogy egyes hirlappéldányok vasár­
naponként a hirlapkézbesitők kezén elkallód­
nak, közölhetem, hogy a Kassa pályaudvari 
kézbesítő posta- táv.-hivatalnál 1908. évi 
augusztus hótól kezdve mostanáig három 
ily értelmű panasz fordult elő, azonban a 
vizsgálat során mindhárom esetben beiga- 
zolást nyert, hogy a hirlapkézbesitők a hír­
lapokat úgy, miként azt a címzettek vasár­
napra nézve maguk külön kívánták, minden­
kor kézbesítették s igy, ha a hírlap elkalló­

\
.
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dott, az csak a kézbesítés után történhetett. 
Kassa, 1909. évi március hó 7. Páll hűre, 
posta-táv. igazgató.

Szívesen fogadjuk a hivatalos értesítést, 
hogy a kassai postaszeméivzet, a levélposta 
elmaradásában nem hibás. Ezt egyébként 
nem is állítottuk. Ami viszont a lapkézbe- 
sités dolgát illeti ismételjük e helyütt, hogy 
a Napló szerkesztősége a vasárnap délben 
érkező fővárosi lapokat 1909. évben még 
egy alkalommal sem kapta meg, noha azo­
kat Budapestről rendesen küldik.

- Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Varannó 
községben (Zemplén m.) a 1. évben április 
hó 25-ére és 26-ára eső országos vásár 
április hó 21. és 22-én, a f. évi július 2. 
és ára eső országos vásár június 30-án 
és julius hó 1-én, az augusztus hó 21. és 
22-ére eső országos vásár augusztus hó 25. 
és 20 án december 5. és G-ára eső orszá­
gos vásár december hó 9-én és 10 én tar­
tassák kivételesen meg.

Közgyűlés A Kassai Iparosok és 
Munkások Betegsegélyzö-Egylete 1909. évi 
március 21 én d. u. 2 órakor, határozat- 
képtelenség esetén 1909. évi március hó 
28-án ugyancsak délután 2 órakor, tekintet 
nélkül a jelenlevő tagok számára, az egy­
leti ház nagytermében 33-ik évi rendes köz­
gyűlést tart a következő napirenddel: 1.
Elnöki megnyitó. 2. Múlt évi közgyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Pénztári 
jelentés. 4. Orvos jelentése. 5 felügyelőéi- 
zottság jelentése. 0. Költségvetés megálla­
pítása. 7. Megbízás postai küldemények és 
postán küldött egyleti pénzek átvételére. 8. 
Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag 
kiküldése. 9. Netán! indítványok tárgyalása. 
10. Elnök, alelnök 30 rendes- és 6 pót­
választmányi tag választása. 11. Felügyelő- 1 
bizottságba 6 rendes és 2 póttag választása. I 
12. Választott bíróságba 6 rendes és 3 pót- | 
tag választása.

— Schmedes Pál dalestélye. Március 
24 én lesz a Schalkház nagytermében a ! 
világhírű tenorista hangversenye, mely az : 
idei hangverseny saisont befejezi. A nagy­
nevű tenoristát fölösleges bővebben a mii- 
értő közönségnek ajanlani; aki szereti a 
szép dalok előadását az meghallgatja. Je­
gyek már válthatók Vilit A. könyvkeres­
kedésében.

A honvéd-bakancs szállítás. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara közhírré 
teszi a következőket : A honvédelmi minisz­
ter rendeleté értelmében a honvédgyalogsag j 
1910. évi rendes lábbeli szükségleteinek 50 j 
százaléka hazai kisiparosság által pályázat \ 
utján lesz elkészítendő és szállítandó. Fel- ! 
hivatnak mindama lábbeli készítő iparosok, 
kik ebben a szállításban résztvenni akarnak, 
hogy a kassai kamaránál megtekinthető fel­
tételek értelmében megszerkesztett ajánlatai­
kat f. évi április hó végéig a kereskedelmi 
és iparkamarához beküldjék.

. 4
— Az iparsó 1909. évi árának meg­

állapítása. A kereskedelmi minisztérium a 
kereskedelmi r. t. mint a m. kir. sójövedék 
vezérügynöksége által szódával denaturált 
iparsó árát az 1909. évre a következőkben 
állapította meg : Tiszta iparsó ára egyszáz j 
métermázsán alóli mennyiségben métermá- i 
zsánkent 2.77 K, a tisztátalan iparsóé pedig 
2.37 K. Egyszáz métermázsa, vagy azon­
felül! mennyiségnél az ár métermázsánként 
a tiszta iparsónál 2.40 korona, tisztátalan 
iparsónál 2 K. Ez az ár az iparsónak a ve­
zérügy nükség szigetkamarai és marosujvári 
denaturált telepein való átvétele esetére bír 
érvénnyel; Szigetkamarán azonban a fen­
tebbiekben megállapított árakhoz még a 
bányahelyekről való szállításért járó dij fejé­
ben métermázsánként 18 fill, hozzászámí­
tandó. Az iparsónak az ország egyéb he­
lyén való átvétele esetére az itt megállapí­
tott árak a szigetkamarai, illetve a maros­
ujvári denaturáló teleptől járó vasúti szállí­
tási dijakkal emelkednek.

— Hóolvadás. A hosszú és rideg tél 
után, végre megjelent az első tavaszi nap­
sugár. Megenyhült nehány nap óta az idő­
járás, olvadásnak indult az utóbbi napokban 
esett hótömeg. A Hernád jégpáncélja is 
megereszkedett, hatalmas jégtömlők torlasza 
úszik a zavaros vizen. A jég zavartalan le­
omlása érdekében a hatóság megtette a kellő 
intézkedéseket, amennyiben a hirtelen beál­
lott olvadás következtében áradástól lehet 
tartani.

— Sürgősen keresek 2 vagy 3 szobás 
lakást előszobával és mellékhelyiségekkel 
azonnalra. Cim a kiadóhivatalban.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
F'őherceg Sándor-utca 30. sz.

S^inliá2;.
— A szobalány. Jákó Amália, aki 

nagy sikerrel vendégszerepei Bernstein 
Henry Izrael cimü darabjában csütörtök 
este a „Szobalány“ cimü bohózat fő női 
szerepét játsza. A fiatal színésznő, aki anya 
szerepben mutatkozott be. A Szobalány 
cimü bohózatban fiatalságát is a színpadra 
hozza.

Az „Izrael“ tegnap esti premierjé­
ről lapunk más helyén közlünk bírálatot.

Színházi műsor :
Kedd: másodszor, Izrael.
Szerda : harmadszor, Izrael.
Csütörtök: márc. 11-én páros bérlet 

A szobalány. Bohózat.
Péntek: márc. 12-én, páratlan bérlet 

Tiindérszerelcm, Daljáték.
Szombat : március 13-án, páros bérlet 

Aranyvirág. Operett.
Vasárnap : márc. 14-én, d. u. leszállí­

tott helyárakkal: A drótostól. Operett. Este 
rendes helyárakkal páratlan bérletben Buda- 
vár bevétele. Színmű.

Hétfő : márc 15-én, bérletszünet dísz­
előadásul Arauylakodalow. Színmű.

TÁVIRAT TELEFON.

Ä képviselőim ülése.
Budapest, márc. 9.

A képviselőház inai ülésén Justh 
Gyula elnökölt.

Folytatták a jövedelmi adó vitá­
ját. Minthogy szólásra senki sem volt 
ielirva, elnök a vitát bezárta és a 
javaslatot általánosságban elfogadott­
nak jelentette ki.

A részletes tárgyalás során a 
címet változatlanul, a 3. szakaszt 
pedig Wekerle módosításával fogad­
ták el.

A 12. szakasznál Vázsonyi Vilmos 
azt indítványozza, hogy a jövedelmi 
adóalapból az egyenes adópótlékot 
vonják le. Sándor Pál szerint csak 
Wekerle tud olyat pirulákban beadni, 
hogy a már fizetett adók még a jö­
vedelmi adó alá is essenek. A városi 
és községi adók levonását indítvá­
nyozza,

Nagy Dezső és Polónyi Géza az

1

3. Oldal

iparvállalatoknak és gyáraknak adó­
levonást, Éber Antal pedig a kamat- 
jövedelemnek adómentességet kér.

Wekerle miniszterelnök csak Eber mó- 
desitását fogadja el s kijelenti, hogy a jöve­
delmi adók reformja azért olyan radikális, 
mert itt voltak a legnagyobb eltitkolások.

Szünet után Mezőfi Vilmos a 12. sza­
kasznál kedvezményt kér a többgyermekes 
családoknak.

A 16. szakaszt Sümegi és Mezőfi mó­
dosításaival fogadják el.

A 19. szakasznál Sándor Pál és Éber 
Antal ajánlanak módosításokat, a 22. sza­
kasznál pedig Vázsonyi és Mezőfi módosí­
tásait elvetik, ellenben elfogadják Bozóky 
Árpád stiláris módosítását.

Kossuth betegsége.
Budapest, márc. 9.

Kossuth Ferenc állapota nem javult. 
Az éjszakát nyugodtan töltötte. Ma délelőtt 
több látogatót fogadott.

A bankbizottság ülése.
Budapest, márc. 9.

A bankbizottság ma délután 5 órakor 
tartja ülését, amelynek lefolyása a tegnapi 
pártértekezlet eredményéhez képes teljesen 
nyugodt lesz.

A Szanin elkobzása.
Budapest, márc. 9.

Ma folytatták a Szanin elkobzását nagy 
rendőri apparátussal. Eddig összesen 16 
példányt koboztak el.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március hó 9-én (páros),

másodszor :

Izrael.
Francia színmű 3 felv. Irta : Henry 

Bernstein. Fordította : Cholnoky Viktor.

SZEMÉLYEK:
De Croucy Ágnes, hercegnő — Jákó Amália 
De Croucy Thibault, Clare hercege Bársony Aladár 
Gutlieb Jusztin — — Komjáthy János
Szilvián páter — — — — Faragó Ödön
De Gregenoy gróf — — — ür. Rácz Ede
De Saller gróf — — Bartha István
De Mauve - — — — Újvári Lajos
Ciskourt — — — — — — Szomory Miklós
De Moribc gróf — — — Barics Gyula

í

A Deák Ferenc-utcai 50—51. számú

Bárkay ház eladó.
A ház törvényes örököseinek megbí­
zottja 1—2 napig Kassán időzik, aki, 
komoly vevőknek bő felvilágosítást 
: : nyújthat. : :

Cim: Klein 3ózsef Schaklház-száüoda.

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim: Major Rózsi Fő-utca 

60. sz. II. em. 20. ajtó.
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FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza I-'ő-u. ^Megyeház).

Tisztelettől van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
ix mai kor igém cinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fei lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt - saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltök, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevöközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
finom és divatos j^yopjuszöve"
tekhől állandó raktárt tartok. FELDMAhN HERMAN.

vv-gr. Hz. 
lí)()9

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

MINDEN ARBAN ELADATNAK

Grün es Hübsch száiliíókná!, Bercsényi-utca 1.

:xxxxxxxxxXXXXXXXXXXXXXXXXXXK 'X

ELSŐ KASSAI ;;;

_ KERESKEDELMI H1TELTDDÓSITÓ IRODA
|| GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

ama

Beszerez mindennemű iniormáliókal kereskedelmi. magán és i« 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

) Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb (1 i s éré í i ti v a 1
intézteinek el. i X_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 18

ÍXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXlt
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KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fö-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betótkönyvecskókre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

ü

I

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1909/V. 157. sz. végzésével 
Neumann M. javára J 72 korona követelés s já­
rulékai, valamint az összes kielégítési jogot 
nyert foglaltatok követeléseik erejéig végre­
hajtás folytán lefoglalt és 1706 koronára be­
csült ingóságokra a kassai kir. járásbíróság­
nak 1909. V. 157. sz. végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak Kassán Laktanya-tér 2. 
szám alatt leendő megtartására, határidőül 
1909. évi március hó 17-ik napjának délelőtti 
11 órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere- 
z.endő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
ogot tartanak, hogy amennyiben részükre 

foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszak

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19L9. évi febr. hó 26 án.
Beödök Zsigmond

kir. bírósági végrehajtó.

M kir. államvasutak.— Üzletvezotőség Miskolcon.

4037. I. sz. 1909.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Üzletvezetőségünk területén folyó 

évben szükséges 4700 q. portland ce­
ment szállítására nyilvános pályázatot 
hirdetünk.

A különleges feltételeket tartalmazó 
I ajánlati űrlap, valamint a szállításra 
! vonatkozó és az ajánlattételnél köte- 
j lező részletes módozatokat tartalmazó 
; ajánlati felhívás az alólirott üzletveze- 
! tőség általános osztályánál megtekint- 
i hető és ugyanott díjtalanul kapható.

A szabályszerűen kiállított egy ko­
ronás magyar kir. okmánybélyeggel el- 

j látott ajánlatok a 60 fillér értékű ok- 
i mánybélyeggel ellátott és aláirt ajánlati 

felhívással együtt lepecsételve és ezen 
j külcimmel

„Ajánlat a 4037 909. számhoz'1 
legkésőbben 1909. évi március hó 
31-ig déli 12 óráig az alólirott üz­
letvezetőség I. általános osztályának 
benyújtandók vagy posta utján bekül­
dendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó 
mennyiség értékének 5’/«-a legkésőbben
1909. évi március hó 30-án déli 12 
óráig a magy. kir. államvasutak mis­
kolci üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 
akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli és későbben be­
nyújtott, valamint olyan ajánlatok, me­
lyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy a melyek az aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak be, figye­
lembe vétetni nem fognak.

Miskolc, 1909. március hó 4-én.
A m. kir államvasutak miskolci

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


